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Επίσκεψη κλήρου της Ι.Μ. Νεαπόλεως στο νέο 
μουσείο “Θεσσαλονικέων Μητρόπολις”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Την Τετάρτη 3 Ιουνίου 2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, συνοδευόμενος 
από τους κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως, πραγματοποίησε 
επίσκεψη στο Μουσείο Ιστορίας Θεσσαλονίκης 
«Θεσσαλονικέων Μητρόπολις», το οποίο στεγάζεται στον χώρο 
του πρώην στρατοπέδου Παύλου Μελά στη Σταυρούπολη.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης ο Σεβασμιώτατος και οι πατέρες είχαν την 
ευκαιρία να ξεναγηθούν στους σύγχρονους εκθεσιακούς χώρους του μουσείου και 
να θαυμάσουν από κοντά τα σπουδαία αρχαιολογικά ευρήματα που ήρθαν στο φως 
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μέσα από τις ανασκαφές για την κατασκευή του Μετρό Θεσσαλονίκης.

Τα εκθέματα αποτυπώνουν με μοναδικό τρόπο τη μακραίωνη ιστορική διαδρομή 
της πόλης, από την ίδρυσή της το 316 π.Χ. έως και την καταστροφική πυρκαγιά 
του 1917, αναδεικνύοντας την πολιτιστική, κοινωνική και οικονομική εξέλιξη της 
Θεσσαλονίκης ανά τους αιώνες.

Η επίσκεψη αποτέλεσε μια ξεχωριστή ευκαιρία γνωριμίας με την ιστορική μνήμη 
του τόπου μας και ανέδειξε τη σημασία της διαφύλαξης και προβολής της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ικανοποίησή του 
για το υψηλό επίπεδο οργάνωσης και παρουσίασης των εκθεμάτων, 
υπογραμμίζοντας ότι η γνώση της ιστορίας συμβάλλει ουσιαστικά στην 
κατανόηση της ταυτότητας και της πορείας του λαού μας.

Η Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως ευχαριστεί θερμά την Υπουργό 
Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη για το ενδιαφέρον της προς τη Δυτική Θεσσαλονίκη, 
αποτέλεσμα του οποίου συνιστά και η δημιουργία αυτού του Μουσείου. 
Ευχαριστίες και προς την προϊσταμένη της Εφορίας Αρχαιοτήτων Πόλης 
Θεσσαλονίκης κα Τάνια Πρωτοψάλτη και τους συνεργάτες της, τόσο για την 
ολοκλήρωση του έργου όσο και για την εγκάρδια υποδοχή και την 
εμπεριστατωμένη ξενάγηση που προσέφεραν στους επισκέπτες.

Της επίσκεψης στο Μουσείο προηγήθηκε Ιερατική Σύναξη στον παρακείμενο Ιερό 
Ναό Αγίας Βαρβάρας Σταυρουπόλεως.
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